

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 125 (21558)

Брифинг

В БОЧКЕ ДЕГТЯ ЕСТЬ И ЛОЖКА МЕДА

Так или примерно так можно характеризовать экономическую ситуацию в крае по итогам первого полугодия. Обстановка напряженная, сотканная из противоречий и парадоксов.

Из-за сокращения инвестиций больше трудности переживает строительный комплекс. Но жилья введено за последние полгода больше, чем за весь прошлый. Вышли на прошлогодний уровень по выданным на каждую корову сельчане, хотя в общем молока получают на 18 процентов меньше, сократилось поголовье.

Очень увеличилась оплата труда, в среднем составил 42 тысячи рублей, и впервые начало ее роста опережает начало роста цен. Минимальная зарплата — в сельском хозяйстве, максимальная — в кредитовании и страховании. И тем не менее по оплате труда Алтай занимает са-

мостояние последнее место в регионе. Падает производство. Оптимизм четырех месяцев полугодия (на общероссийском фоне край выглядел вполне удовлетворительно) свелся на нет: сброс в работе предприятий сельскохозяйственного, текстильного, завода «Кристалл». Не исправил общего положения рост выпуска продукции на таких предприятиях, как шинный завод, алтайское — механический, «Алтайкокс». Картина пестрая, и, судя по всему, определяющим является не форма собственности, не то, приватизировано предприятие или нет, а сохраняющиеся связи, умение руководителей «крутиться», искать выход.

Тяжело с финансированием, главным образом из-за того, что дотации и субвенции из республиканского бюджета не поступают, т. к. он еще не утвердился. Эти и еще много интересных, требующих разъяснения и анализа фактов были приведены на брифинге, в котором участвовали первый заместитель главы краевого управления Л. Коршунов, председатель комитета по экономике, зам. главы А. Сапожников, первый заместитель начальника краевого управления статистики А. Попова и зам. председателя комитета администрации края по финансам, налоговой и кредитной политике С. Гусев.

Сегодня приоритетами должны стать уборка урожая и подготовка к зиме. По ценам на 1 июля каждый из этих приоритетов тянет на круп-

ленькую сумму в 50 миллиардов рублей, пятьдесят тысяч миллиардов рублей кредитов. А зима, говорят, слякотники, будет ничто, холоднее, чем предыдущая. В общем, куда ни кинь...

И все-таки на брифинге журналистам посоветовали не впадать ни в эйфорию, ни в панику, реально оценивать ситуацию. И еще пообещали: в своем регионе. Это примерно в два раза меньше, чем было в предыдущие годы. Между тем заявки поступившие к сегодняшнему дню на автотранспорт от сельскохозяйственных организаций, удовлетворены полностью.

Г. СОКОЛОВА.

Инф-досье

ЭКОНОМИКА КРАЯ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ

● ПРИ ВСЕХ экономических сложностях урожай на Старополе удался: колосовые в крае обмолочены на площади около 400 тысяч гектаров, это более четверти части всех посевных площадей, и каждый обмолоченный гектар дает в среднем 32 центнера зерна.

● ПОЛТОРЫ тысячи автомобилей направят промышленные предприятия Кузбасса на уборку урожая в своем регионе. Это примерно в два раза меньше, чем было в предыдущие годы. Между тем заявки поступившие к сегодняшнему дню на автотранспорт от сельскохозяйственных организаций, удовлетворены полностью.

● НАЧАЛ регулярные беспосадочные рейсы Нью-Йорк — Москва — Нью-Йорк. Лоучи по расписанию он доставлял в среду первых 200 пассажиров на Москву в нью-йоркский международный аэропорт имени Кеннеди. Весь трансатлантический маршрут авиалинии, оснащенной четырьмя реактивными двигателями отечественного производства, заняла чуть более 10 часов.

● ТАМБОВ. Десятки тонн земляники, вишни, смородины, выращенные садоводами совхоза «Зеленый гай» для Москвы, не востребованы столичными торговыми организациями. Чтобы спасти продукцию, садоводы вынуждены перерабатывать ее в собственных цехах на сок, джем, варенье, а также вина.

● ПЕРВЫЙ международный фестиваль авторисполнителей имени Владимира Высоцкого состоялся в Москве 25 июля, в день памяти замечательного автора песни и поэта.

● ЛОНДОН. Около 50 человек умерли в Афганистане за последние недели от холеры, и в стране опасения эпидемии этой болезни, вызвал афганский министр здравоохранения Мохаммад Ахмад Фатми.

(ИТАР-ТАСС).

Управление статистики сообщает

ЭКОНОМИКА КРАЯ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ

Первое полугодие не прибавило к стабилизации экономической ситуации. Ухудшилось положение в промышленности. Связанные производством наблюдаются в этой отрасли на протяжении нескольких лет. По сравнению с 1989 годом объем промышленного производства в крае сократился на 39 процентов. Пока не дала ожидаемых результатов и приватизация. 103 промышленных предприятия работали в течение полугодия нестабильно. Остаток рента производства в июне еще более усугубила ситуацию. О сложном финансовом состоянии предприятий и ор-

ганизаций свидетельствует тот факт, что пятая их часть закончила работу в январе-мае с убытком. А рост получаемой прибыли по-прежнему объясняется повышением цен на продукцию и услуги.

Общая экономическая нестабильность отразилась на функционировании строительного комплекса, хотя темпы падения инвестиций не столько замедлились.

В последние годы снижение объемов работ транспортными предприятиями на территории края было адекватно спаду производства. Сократились перевозки всеми видами транспорта по сравнению с 1-м полугодием про-

шлого года. Существующая система коммуникаций и состояние подвижного состава могут стать серьезным тормозом в формировании современной рыночной экономики.

В сельском хозяйстве сокращены посевные площади. Взросли потери скота от падежа и гибели. Во многих районах уменьшилась производительность и закупки скота и птицы на 20-30 процентов. Процесс создания негосударственного сектора в экономике края проходит сложно. Преобладающей формой остается государственная.

(Окончание на 2-й стр.).

Лето

ОСВОД предупреждает...

Наше лето уже унесло 46 человеческих жизней, сообщает ОСВОД. Погибли в том числе и десять ребятишек, начиная с трехлетнего возраста.

В связи с этим еще раз напоминаем: запрещается купаться в районе речного порта, на отстойниках судов, устье реки Барнаулка, на дорожных при- чалах.

На год в год красавица школа ОСВОДА готовила инструкторов по плаванию и спасению на водах для учебной и профилактической работы на турбазе и в домах отдыха, детских оздоровительных лагерях. В этом году комитет народного образования, предприятия и организации не направили на курсы ни одного человека.

В результате во многие детские лагеря приняты инструкторы по плаванию люди, не знающие ни приемов спасения, ни методики преподавания. Естественно, они не всегда могут со знанием дела провести занятия, обеспечить безопасность детей во время купания.

Перед началом летнего сезона на открытых водоемах необходимо обследовать места купания водолазно-маневренной группой ОСВОДА, с составлением акта обследования. Акваторию пляжа огораживают поплавами и бумажными флажками в яркие и хорошо заметные цвета. Это простейшая оградительная конструкция крепится на кольях, вбитых в дно, или на якорях на расстоянии 4-5 метров друг от друга, но берегу недалеко от воды устанавливаются штыри со спасательным инвентарем. Глубина воды не должна превышать 130 см. Инструктор по плаванию занимается не более чем с 12 детьми, имеющими одинаковую плавательную подготовку. Обязательно присутствие медицинского работника.

Летний отдых прекрасен, но нельзя забывать о той опасности, которую таит вода, унося за летние месяцы десятки молодых жизней.

В. КОРЖОВ.

ДЕЙСТВОВАТЬ ТВЕРДО, РЕШИТЕЛЬНО, В РАМКАХ ЗАКОНА

МОСКВА. (КРИМ.ПРЕСС). Состояние криминальной обстановки в России и различные аспекты деятельности органов МВД рассмотрены сегодня на всероссийском селекторном совещании, которое провел министр внутренних дел Виктор Ерих.

По сообщениям Центра общественных связей МВД РФ, в совещании приняли участие члены коллегии МВД России, министры внутренних дел республик, начальники ГУВД, УВД, УЛИТУ, командующие округами внутренних войск МВД РФ. О состоянии борьбы с преступностью в различных регионах доложили министру руководители органов внутренних дел Карелии, Приморского и Алтайского краев, Свердловской, Магянской, Сахалинской и Челябинской об-

ластей, а также Сибирского управления внутренних дел на транспорте.

«Данное совещание преследует одну цель — реальное повышение результативности нашей работы, эффективности деятельности сотрудников органов внутренних дел», — подчеркнул Виктор Ерих. Далее он сообщил, что за истекшее полугодие в России зарегистрировано 1 миллион 377 тысяч преступлений, более 12 тысяч из них совершено с использованием оружия. При исполнении служебных обязанностей погибли 99 и ранены 23 сотрудника органов внутренних дел.

Важнейшая задача сегодня — действовать твердо, решительно и смело в рамках закона, вытеснить преступность с улиц, транспорта и мест отдыха.

Инф-досье

● ПЕКИН. В ближайшем будущем Китай планирует вывести на орбиту три иностранных телекоммуникационных спутника. Как сообщает агентство Синхуа, Пекин предлагает зарубежным партнерам использовать его новые ракетоносители серии «Чанчжэн» («Большой поход»), способные доставлять на высокие и средние орбиты спутники весом до 4,8 тонны.

● ЛОНДОН. Около 50 человек умерли в Афганистане за последние недели от холеры, и в стране опасения эпидемии этой болезни, вызвал афганский министр здравоохранения Мохаммад Ахмад Фатми.

(ИТАР-ТАСС).

КОНКУРС КАРИКАТУР



Рисунок Василия АЛЕКСАНДРОВА.

Рекорд! 300 метров за 11 часов

Минские почтовики неслучайно сделали субботу дополнительным выходным днем. Воскресенье — узаконенный почтовый выходной, хотя выходные для этой организации абсурд чистой воды. А теперь и в субботу остаются пустыми почтовые ящики. В итоге субботние номера газет попадают в писемницы и журналы не могут преодолеть за 11 часов. О городских окраинах не приходится и говорить. И. МИКУРОВ, в. Камеш-на-Оби.

Реклама

Объявления

Бизнес-клуб

КУРСЫ ВАЛЮТ
Алтайкредитпромбанк 22-22-75
\$ 1060(+)/1290(+10)
DM 630(0)/725(+5)
Лидер-банк 23-17-94
\$ 1120(0)/1180(-20)
DM 730(-20)/770(-15)
Алтайсбербанк 77-47-12
\$ 110(-10)/1170(-20)
DM 700(0)/760(-20)

банк
"Горный Алтай" 23-45-81
\$ 1145(+5)/1160(-15)
DM 720(-10)/755(-30)
Россельхозбанк 24-24-86
\$ 110(0)/1160(-10)
DM 725(-5)/740(-10)
Финист-банк 25-77-11
\$ 1120(0)/1160(-10)
DM 740(-5)/755(-10)

Банковские курсы даны с учетом состояния на утро 19 июля.
В скобках даны изменения за последние сутки.
Курсы обмена наличной валюты даны в последовательности: курс покупки/курс продажи.

ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле небольшая облачность, без осадков. Ветер юго-восточный, умеренный. Температура днем плюс 26-31.

21-22 июля местами пройдут кратковременные дожди, грозы. Ветер переменный, слабый. Температура днем плюс 25-30, ночью — плюс 13-18. 20 июля дождя дня — 16,47. Неблагоприятные дни и часы в июле: 23 (17-19), 26 (10-12).

● ПРОДАЕМ новые ВАЗ-2121, УАЗ-469, бульдозеры ДТ-75. Тел. 41-93-84.

● ПРОДАЮ автомобиль «М-424» в разобранном виде. Тел. 77-15-05 (с 20 ч.).

● ПРОДАЮ дом (2 комнаты, кухня, уч.-к 5 соток). Обращаться: г. Барнаул, ул. Аванесова, 1-а (после 20).

● СДАЕМ однокомн. благоустр. квартиру в малосем. доме (без мебели, нужен ремонт, 4 эт., балкона) сроком на 2 года и более. Оплата сразу за 2 года 600 тыс. руб. Обращаться: ул. 42-й бригады, 8-а, кв. 54 (с 19 до 21), ост. «ДК пшеничное».

По вопросам рекламы в «АП» тел. 23-34-78.

Один плюс никогда не перевесит многих минусов

— Казалось бы, благоприятный сезон, обильные травы должны были способствовать не только устойчивости, но и росту показателей в животноводстве. И один отрядный штрих вроде бы есть: с середины июня суточный надой молока на корову в среднем по краю на 100-300 граммов выше прошлогоднего. Но этого мало, крайне мало. В итоге молока от коров за нынешний июль получено на шесть килограммов меньше, чем за прошлый год.

Или взять другой парадокс. Больше месяца, как уже сказал, суточный надой на корову выше прошлогоднего. В то же время минусовый разрыв в суточной валовке...возрастает. Тогда по краю производили в сутки на 79 тонн молока меньше, чем год назад. Сегодня — уже на 155 тонн меньше.

Лишь кое-где — к примеру, в Бурлинском, Смоленском, Советском районах — удержали надой молока на прошлогоднем уровне. А в большинстве районов его резко снизили, причем, скажем, в Табуновском и Тальменском районах — вдвое. Из-за бедности многие хозяйства не смогли организовать зеленую подкормку. По той же причине (то есть невозможности приобрести ГСМ, запчастки) не лучшим образом, на мой взгляд, идут и кормозаготовки. В сумме сепа и сенаж заготовлено несколько больше, чем было год назад к тому же

сроку. Но, во-первых, это лишь пятая часть потребности. Во-вторых, по нынешнему сезону: севокос начался на полмесяца раньше обычного, богат урожай трав, — сегодня надо бы иметь кормов не на пропенту, а в несколько раз больше прошлогоднего. А не осилить без финансовой поддержки потребный объем кормозаготовок — это неизбежно скажется на зимовке, на результатах внешнего и внутреннего подгодовья будущего года.

— Василий Васильевич, но ведь намечались существенные меры поддержки и всего сельского хозяйства, и непосредственно его животноводческой отрасли...
— Если бы выполнялось в полном объеме хотя бы то, что принято! Вот посмотрите: животноводческая дотация хозяйствам не выплачена еще за апрель и май, не говоря об июне. Есть хозяйства, в которых люди за второй квартал вообще не получали зарплату. Кроме всего, несколько млрд руб-

лей задолжали сельхозпроизводителям за принятую продукцию мисомоллер-работки. Как в таких условиях существовать и работать?

Поймите, люди хотели бы содержать больше скота, давать больше продукции — это же их работа, их заработок. А на деле для того нет экономической возможности. А раз нет и не хватает заработанных и кредитных ресурсов, то лет и заплата, горючего, той же зеленой подкормки, в целом может не быть потребного запаса кормов. Ведь до чего дошло? В хозяйстве, по сути, свернута всякая племенная работа, а современная племенная воспроизводства во многих местах уже заменена дедовским быком в стаде. Вот такая получается картина.

Следом она неизбежно дополняется другими зловониями. И как бы люди ни хотели держать больше скота — на деле из-за невыгодности животноводческой отрасли почти всюду идет сброс поголовья. Конечно, есть отдельные островки, где этого не допускают пока. К примеру, в Завьяловском, Суетском, Тюменцевском, Баявском, Славгородском районах сохраняют прежний уровень поголовья крупного рогатого скота и в том числе коров. В насыщенном свиноводством Троицком районе удерживают на уровне и эту важную отрасль. Но общего положения это не спасает, поскольку в большинстве районов ситуация היא.

В итоге за первое полугодие в среднем с тем же прошлым годом периодом производства и закупки скота и птицы в крае уменьшились на 17 тысяч тонн, молока — на 75 тысяч тонн. В какой-то мере положение можно было поправить за счет частного сектора, так как население стало держать скота намного больше прежде. Но и здесь за полугодие закуплено лишь 5,7 тысячи тонн молока, или в два раза меньше, чем было год назад. И этот резерв используется недостаточно — люди нигде не могут сдать произведенную на подворьях продукцию. И в целом ни одну кризисную позицию в животноводстве преодолеть не удается, несмотря на благоприятный сезон.

— Где же все-таки выход?
— Повторю, что животноводы края умеют и хотят работать более плодотворно, давать больше продукции потребителям. Конечно, в чем-то они должны улучшить и свою собственную работу. Но в целом проблему возможно будет решить лишь тогда, когда правительство откажется от импорта животноводческого и иного продовольствия (чем оно поддерживает зарубежного фермера, забывая своего) и перейдет к продуманной поддержке отечественного сельхозтоваропроизводителя. Пока не станет следовать такому подходу — ничего не поправим.

Интервью взял А. АСТАПОВ.

Вести

«Ласточка» подружилась с орлами

В живописном распадке гор, за селом Антоновской, расположен оздоровительный лагерь «Ласточка». В нем отдыхают 120 ребят, 50 из них из Кемеровской области.

Это один из аспектов сотрудничества крестьян с шахтерами, которые создали совместное акционерное общество «Красные орлы». Вышвырнул из Олжгерасский угольный

разрез горняк Междуреченска теперь объединены общими экономическими интересами. Шахтеры выплачивают за кредиты кредиты, помогают им техникой, оборудованием, а взамен получают необходимые продукты питания для отдыхающих. Кстати, отдых для ребят бесплатный.

А. ГОМЗЯКОВ, Петропавловский район.

Казино, казино...

Даже и не снилось

А оно, тем не менее, скоро в Заринске появится. Для тех, кому деньги некуда девать. Впрочем, здесь же будет что-то типа клубов деловых встреч для предпринимателей людей. Оборудует это столь примечательное место семейное предприятие «Масис», кувившее в недалеком прошлом кинотеатр «Победа». В этом же здании, этажом ниже, будут вести общепит и свой фирменный магазин.

А пока «Масис», засучив рукава, ведет ремонтные и реставрационные работы. Без труда, как известно, не вынешь и рыбку из пруда. Тем более миллионы.

г. Заринск.

Водоем-то есть, да рыбешка мелкая

Обмелевшее нынешней весной из-за пролива плотин Новичихинское озеро вновь до края наполнилось водой. И теперь здесь собираются люди, чтобы порыбачить. Что ж, ловить рыба, как говорится, большая и маленькая. Только по прикказке не ловят. Заставку весь улов состоит из маленьких карасиков. Рыльте такую мелочь, поймаешь, выбрасывай обратно в воду. Сейчас же несут на сковородку.

А может, не надо спешить на рыбалку сегодня, глядишь, завтра и улов будет богаче. Так-то оно так, соглашались новичихинцы, только неизвестно: устоит ли новая плотина до следующего года.

Ю. СЕРГЕЕВ, Новичихинский район.

Не ждите, секрета не раскроют

Чтобы построить трехкомнатный особняк, сегодня требуется иметь несколько миллионов рублей. Но, несмотря на высокую цену, особняки растут в Писемске, как грибы после дождя. Только на одной из улиц их можно насчитать около десятка. Казалось бы, надо радоваться, но у сельчан к этому факту отношение неоднозначное. Многим непонятно, каким образом застройщики стали миллионерами. Те же, кто, сожалеючи, держат ответ на этот вопрос в секрете. Что ж, может быть, правильно, что держат.

Ю. САВЕЛЬЕВ, Писемский район.

СЕВАСТОПОЛЬ. До позднего вечера продолжался несанкционированный митинг сторонников российского статуса города.

Открытым голосованием был избран Российский народный совет города.

В принятой резолюции народное вече выказало ряд просьб и требований к Верховному Совету, правительству и Президенту России. В частности, предлагается немедленно назначить в Севастополь прокурора, начальников служб безопасности и внутренних дел, реформировать горсовет и госадминистрацию. Что же касается ВМС и других военных формирований Украины, то необходимо добиться выдворения их за пределы Севастополя и Крыма. В случае отказа «предпринять» «Масис», кувившее в недалеком прошлом кинотеатр «Победа». В этом же здании, этажом ниже, будут вести общепит и свой фирменный магазин.

Н. СМУРЯКОВА, Петропавловский район.

«Киев» — украинский город

под таким лозунгами прошел в Киеве многотысячный митинг, посвященный третьей годовщине со дня принятия декларации о государственном суверенитете Украины.

Участники митинга резко осудили решение российского парламента об изменении статуса Севастополя. Было принято обращение к президенту Украины с требованием проявить решительность при решении крымской проблемы, а также рассмотреть вопрос о немедленном выходе Украины из СНГ.

ИТАР-ТАСС.

Интервью на заданную тему

Организация реализует автомобили ГАЗ 3307, ГАЗ 330730 (бортовые машины и грузовые такси). Доставка из г. Барнаула. Обращаться: гостиница «Барнаул», N 125, 126. Тел. 22-92-72, 22-92-77.

ЭКОНОМИКА КРАЯ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ

Финансы и денежное обращение

Финансовое положение предприятий, отложенное в прошлом году, продолжает оставаться неустойчивым. Большинство предприятий, компенсируя рост цен на приобретаемое оборудование, сырье и материалы, растут в материальном производстве, используя кредиты банков, поддерживают рентабельное ведение производства.

Общая сумма прибыли, полученной за 5 месяцев 1993 года, составила 57,7 млрд рублей, или в 5 раз больше, чем за тот же период прошлого года. Рост прибыли обеспечен по всем отраслям народного хозяйства, за исключением транспорта и жилищно-коммунального хозяйства.

Остается нерешенной проблема платёжной дисциплины, растут объемы неплатежей, велик удельный вес предприятий, вовлеченных в платёжный кризис. На 1 июля 1993 года общая задолженность поставщикам составила 71,3 млрд рублей, из нее просроченная (неплатежи) — 31,1 млрд рублей, или 44 проц. За май объем просроченной задолженности увеличился на 18 проц.

Цепочка взаимных неплатежей повлекла за собой острую нехватку свободных денег.

Промышленность

В первом полугодии 1993 года объем промышленного производства в сопоставимых ценах снизился к соответствующему периоду прошлого года на 106,4 млрд рублей, что составило 23,9 процента.

Если за 4 месяца т. г. наблюдалась некоторая стабилизация производства продукции, то в мае она снизилась, а в июне резко усилилась тенденция падения объемов. Производство снизилось в июне на 29,5 процента и на 6,8 процентных пункта к маю.

Объем промышленного производства сокращен на 222 (Омничево, Начало на 1-й стр.).

В условиях дальнейшего углубления экономического кризиса, охватывающего промышленность края, предприятия продолжают останавливаться полностью или частично. Основными причинами остановки являются отсутствие на предприятиях материальных ресурсов и трудности со сбытом продукции. Из 42 предприятий, имевших потери рабочего времени, полностью остановились 6 предприятий.

Аграрный сектор

Проводимые на селе реформы не смогли пока выработать эффективное положение в аграрном секторе экономики. Несмотря на сложное погодное условия, в крае организованно проведена весенне-полевые работы.

В сельскохозяйственных предприятиях продолжается заготовка кормов. По состоянию на 12 июля заготовлено сена 3311,9 тыс. ц, что на 671,6 тыс. ц меньше уровня прошлого года, или на 16,9 процента. Сенажа заготовлено 4048,2 тыс. ц, больше уровня прошлого года на 1668,0 тыс. ц, или на 69,9 процента. Травяной муки заготовлено 39,0 тыс. ц, что составляет к уровню прошлого года 68,5 процента. На одну условную голову скота заготовлено 2,2 центнера кормовых единиц, или на 0,3 центнера больше уровня прошлого года.

Ход уборки урожая и заготовки кормов во многом зависит от обеспеченности хозяйствами горюче-смазочными материалами. За январь-июнь в хозяйства края поступило дизельного топлива на 13,0, а бензина — на 11,6 процента меньше, чем в прошлом году.

Продолжается сокращение поголовья и снижение его продуктивности. На 1 июля 1993 года численность крупного рогатого скота в сельскохозяйственных хозяйствах края составила 1363,8 тыс. голов (90,4 проц. к соответствующему периоду прошлого года), в т. ч. коров — 446,9 тыс. голов (92,8 проц.), свиней — 301,1 (77,8 проц.), птицы — 5436,4 (104,3 проц.).

В условиях дальнейшего углубления экономического кризиса, охватывающего промышленность края, предприятия продолжают останавливаться полностью или частично. Основными причинами остановки являются отсутствие на предприятиях материальных ресурсов и трудности со сбытом продукции. Из 42 предприятий, имевших потери рабочего времени, полностью остановились 6 предприятий.

Капитальное строительство

В капитальном строительстве продолжается спад инвестиционной активности из-за сокращения бюджетных ассигнований, значительного удорожания материалов и работ, сокращения производств важнейших видов строительной продукции, неплатежеспособности заказчиков.

В I полугодии т. г. не введено ни одного объекта производственного назначения; в разрыв между объемами вложений средств в экономику края и введенных в действие основных фондов еще более увеличился по сравнению с I кварталом этого года и достиг 41 млрд рублей (в I квартале разрыв составил 11 млрд рублей). Объем инвестиций за счет всех источников финансирования сократился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 79 процентов (в сопоставимых ценах) и составил 56,3 млрд рублей.

Повышение цен на строительную продукцию, оборудование, сельскохозяйственную технику, проведение структурной реформы в аграрном секторе в большей степени, чем в других отрас-

ляется низким выходом приплода. За счет этого, а также сокращения маточного поголовья недоподошло к промышленному уровню 10-20 процентов молодняка. Уменьшение поступления приплода скота негативно сказалось на обеспечении молодого хозяйства населения и крестьянских подворий.

В январе-июне с. г. против соответствующего периода 1992 года в колхозах, совхозах, товариществах, акционерных обществах и других новых формированиях потери скота от падежа и гибели возросли на 6-13 процентов.

Уменьшение поголовья скота и птицы и снижение его продуктивности повлияли на спад производства продукции животноводства. В сельскохозяйственных предприятиях в январе-июне с. г. против

Внешнеэкономическая деятельность

Внешнеторговый оборот края сложился в объеме 76,374 тыс. долларов (экспорт — 41,976, импорт — 34,395 тыс. долларов). В сферу внешнеэкономических связей вовлечено 169 предприятий. Поступило товаров в 36 стран осуществляли 89 предприятий различных отраслей народного хозяйства, 33 процента продукции экспортировано в Китай, 47 — в промышленно развитые страны, 9 — в страны Восточной Европы, 10 процентов — в развивающиеся страны и 1 процент — в страны Балтии.

Несмотря на снижение объемов перевозок, ухудшается обработка подкажного состава на подъездных путях предприятий. Простой вагонов увеличился на 6,1 часа и увеличился на 5,3 часа по сравнению с соответствующим

В I полугодии введены в действие диагностический центр в г. Барнауле на 600 мест.

Перевозки грузов транспортом общего пользования в I полугодии 1993 года составили 14 млн. тонн и сократились к уровню соответствующего периода прошлого года на 41 процент, в том числе железнодорожным — на 23, автомобильным — на 46, речным — на 53 процента. Значительное повышение тарифов на перевозки грузов в связи с резким ростом стоимости топлива привело к оттоку многих потребителей от услуг автомобильного транспорта общего пользования.

На железнодорожном транспорте произошло сокращение уровня отправки многих народнохозяйственных грузов, в том числе зерна и продуктов переработки на 15 процентов, лесных грузов — на 38 процентов. Погрузка черных металлов возросла на 96 процентов, нефтяных грузов — в 3 раза.

Транспорт и связь

В I полугодии введены в действие диагностический центр в г. Барнауле на 600 мест.

Перевозки грузов транспортом общего пользования в I полугодии 1993 года составили 14 млн. тонн и сократились к уровню соответствующего периода прошлого года на 41 процент, в том числе железнодорожным — на 23, автомобильным — на 46, речным — на 53 процента. Значительное повышение тарифов на перевозки грузов в связи с резким ростом стоимости топлива привело к оттоку многих потребителей от услуг автомобильного транспорта общего пользования.

На железнодорожном транспорте произошло сокращение уровня отправки многих народнохозяйственных грузов, в том числе зерна и продуктов переработки на 15 процентов, лесных грузов — на 38 процентов. Погрузка черных металлов возросла на 96 процентов, нефтяных грузов — в 3 раза.

В I полугодии введены в действие диагностический центр в г. Барнауле на 600 мест.

Перевозки грузов транспортом общего пользования в I полугодии 1993 года составили 14 млн. тонн и сократились к уровню соответствующего периода прошлого года на 41 процент, в том числе железнодорожным — на 23, автомобильным — на 46, речным — на 53 процента. Значительное повышение тарифов на перевозки грузов в связи с резким ростом стоимости топлива привело к оттоку многих потребителей от услуг автомобильного транспорта общего пользования.

На железнодорожном транспорте произошло сокращение уровня отправки многих народнохозяйственных грузов, в том числе зерна и продуктов переработки на 15 процентов, лесных грузов — на 38 процентов. Погрузка черных металлов возросла на 96 процентов, нефтяных грузов — в 3 раза.

Спрос растет на трикотаж

Платки, жакемы и футболки, которые выпускает Барнаульский трикотажный завод, пользуются спросом у горожан. Тем более что цены на них значительно ниже рыночных, да и качество изделий не подпадает под критику. Сегодня трикотажники разрабатывают новые модели, в том числе детского платья, которое может быть удобным для занятий в школе.

Положение на фабрике стабилизировалось. Она отнюдь не попирает число безработных, а напротив, принимает на работу новые кадры. Да и на зарплату трикотажники особо не жалуются. Ведь все зависит от них самих.

П. СМУРЯКОВА, г. Барнаул.

В I полугодии введены в действие диагностический центр в г. Барнауле на 600 мест.

Перевозки грузов транспортом общего пользования в I полугодии 1993 года составили 14 млн. тонн и сократились к уровню соответствующего периода прошлого года на 41 процент, в том числе железнодорожным — на 23, автомобильным — на 46, речным — на 53 процента. Значительное повышение тарифов на перевозки грузов в связи с резким ростом стоимости топлива привело к оттоку многих потребителей от услуг автомобильного транспорта общего пользования.

На железнодорожном транспорте произошло сокращение уровня отправки многих народнохозяйственных грузов, в том числе зерна и продуктов переработки на 15 процентов, лесных грузов — на 38 процентов. Погрузка черных металлов возросла на 96 процентов, нефтяных грузов — в 3 раза.

СВОДКА

г. Барнаул	9,8
Барнаульский	11,3
Бийский	10,6
Зональный	10,6
Куртинский	10,5
Третьяковский	10,5
Смолянский	10,4
Славгородский	10,3
Томский	10,2
Троицкий	10,1
Светловский	10
Заринский	9,9
Красноярский	9,9
Китавский	9,9
Тугульский	9,9
Тугульский	9,8
Землегорский	9,7
Солтонский	9,7
Алтайский	9,6
Мамонтовский	9,6
Петропавловский	9,6
Полыбинский	9,6
Павловский	9,5
Залесовский	9,4
Первомайский	9,4
Родниковский	9,4
Рубцовский	9,4
Завьяловский	9,3
Кулундский	9,3
Табунский	9,3
Алейский	9,2
Шипуновский	9,2
Васильевский	9,1
Камновский	9,1
Калманский	9,1
Носкинский	9,1
Рубцовский	9,1
Светловский	9,1
Целинский	9,1
Чарынский	9,1
Курьинский	8,9
Шелафовский	8,9
Благовещенский	8,8
Красногорский	8,8
Красногорский	8,8
Красногорский	8,8
Усть-Каменский	8,8
Ельцовский	8,6
Поспелихинский	8,6
Солонихинский	8,6
Бурлинский	8,4
Ключевский	8,3
Новичинский	8,3
Михайловский	7,9
Усть-Томский	7,9
Волчанский	7,2
Егольевский	7,2
Угловский	7,2
по краю	4,3

ПРО ДЕЛОВИТОСТЬ, КОЛБАСУ И ИНВЕСТИЦИИ

Недавно мне довелось увидеть воочию, что такое... инвестиция. Да еще в руках деловых людей. Слово это зарплатное, для нас малопопулярное, мы им почти не пользовались до последнего суматошного и тоже малопопулярного времени. Вернувшись из поездки в этой самой инвестиции, я все же заглянул в словарь иностранных слов, чтобы незначительной не вышла ошибка. И прочел четкую и ясную формулировку: «Долгосрочное вложение капитала в какое-либо предприятие».

По инициативе генерального директора шахты «Распадская» Г. Полежаева именно это и было сделано. Деньги шахты вложены в одну из самых перспективных в аграрном Алтае отраслей — переработку сельскохозяйственной продукции. И в течение года понаблюдать, чтобы реально заработало, стало реальностью — мясокомбинатом, уже выпускающим продукцию. Думаю, еще бы производство таких предприятий, и колхозы, совхозы, акционерные общества, фермеры освободились бы от самого настоящего ига того монополиста, который государство строило в Каме, если не ошибаюсь, лет 12. Это был один мясокомбинат (ныне арендное предприятие «Восход») на громадную территорию пяти районов. О потерях при перевозке и переработке скота молчу. Мощности всего — навесов в два раза с небольшим хозяйством выше того, что построено шахтой в селе Пожово.

Возводили его югославы, оборудование и материалы из Германии, Италии и еще Бог знает откуда. По рассказу директора товарищества с ограниченной ответственностью «Надежда» Л. Морозова, в Югославии существует фирма, комплектующая все нужное для таких предприятий. Ее не очень волнует, из какой страны скажем стальные блоки — лишь бы дешевле вышло и частично было отменным. Это мы все еще

жизнедеятельности. Остальное — в распоряжение «Надежды». Цена — в зависимости от стоимости сырья и, само собой, сезона. По привидкам — в выгоде должны остаться все. За смену предприятие способно произвести тонну молочной продукции. Для 30 человек есть работа. Для 30 человек строится жилье. Здесь оригинальные автономные котельные, жиготочные в Каме, свое собственное водоснабжение, строятся объекты соцкультбыта и поля физкультурно-спортивные.

На словах строятся и спотыкаются, и радужности в моем настроении немного поубавилось. Некогда лишний раз наводил критичку, но, видно, куда не денешься. Сколько же очков в строительных делах мы проигрываем зарубежью! Предприятие позволило бы меньше года, а коммунальщики, благоустройство... Тут уж вновь нашим ролям в строительстве повоюю.

— Все теперь будет зависеть от финансирования и подрядчика, — рассказывал Л. Морозов. — У начальника «Восход-П» Алтайтрансстрой Ю. Гулевского, например, все пороги уже оббиты. В ответ обычно: сделаем! Ну, я как видишь, до сих пор делаю. Деловитость нам всю жизнь не хватало. Теряем на этом много...

Разговор перешел к приехавшему директору совхоза техникума «Каменистый» В. Штин. Руководители стали договариваться о заботе партии животных. Обговорили все детали. А мне думалось: может, от таких случаев, замечанных на инвестициях, иностранной помощи, отменить не безумной начинки и в наше сознание выработать, что реальность многого стоит. И с этической точки зрения, и с моральной. Хорошо бы, если так.

И. МИГУРОВ, корр. «Алтайской правды», Каменистый район.

Умеют же!

В МАЕ этого года Алтайский госуниверситет отметил свое двадцатилетие. Союзный завод на базе научных образовательных школ ведущих университетских центров Томска, Новосибирска и других городов, он превратился за эти годы в заметный региональный центр высшего образования в области естественных и гуманитарных наук.

На юбилейном заседании ученого совета глава администрации Барнаула В. Баранов торжественно вручил пакет документов, дающих право на освоение земельного участка под строительство второй очереди учебных и научных корпусов. Этот шаг был оценен нами как дальнейшее государственное решение об использовании всенародной собственности — земли — в интересах самого народа. Дело в том, что освоение участка земли по улице Панапичева между сооружениями спортивного комплекса «Обь» и учебным, физико-математическим корпусом университета дает уникальную возможность для создания полноценного университетского комплекса в центре Барнаула.

СПОР О ПРАВАХ

На пути к университетскому комплексу встала металлическая ограда

весь участок прилегающий к спортивному комплексу «Обь», в кратчайшие сроки был обнесен металлической оградой.

Действительно, решением Барнаульского горисполкома (№ 618/12 от 17.09.90 г.) земельный участок площадью 4,2 га был отведен крайисполпрофу для строительства спортивного комплекса. Не только в Барнауле, но и жители края, очевидно, помнят, как

Письмо в редакцию

Это решение на деле осуществил Указ Президента Российской Федерации № 1563 от 9 декабря 1992 года, согласно которому земельные участки должны передаваться учебным заведениям.

Получив право на земельный участок, университет приступил к его благоустройству и размещению временных (до начала строительства комплекса) спортивных площадок, которые, как воздух, нужны вузу. Но не тут-то было! О своем праве на этот же земельный участок заявила металлургическая фирма «Профспецстал», которая на сегодняшний день фактически распоряжается народным имуществом — спортивным комплексом. Для демонстрации этого права

Очистит сточные воды

Мобильные установки для очистки сточных вод начал выпускать институт ПО «Трубодеталь» в Челябинске. Созданные бессточные системы с полным водооборотом по новой безреагентной технологии при конструкторском варианте позволяют значительно упростить решение экологических проблем.

Установку можно подполучить к базе отдыха на озере, к жилищно-коммунальному комплексу, в большинстве случаев на малом расстоянии от источника загрязнения. В производственном объединении выпускаются также трехслойные панели для сточных вод различных сооружений и соединительные детали для трубопроводов.

На Сибирском заводе г. Кемерово (слова) и В. Дуданов изготавливает первую мобильную экологическую установку. Фото В. Ипполитова (ИТАР-ТАСС).



«ЧТО МНЕ ДЕЛАТЬ, КАК МНЕ ЖИТЬ?»

Пять лет назад к пятиклассникам Тугульской средней школы пришел человек, с которым ребята быстро подружились. Сначала он рассказывал им несколько интересных историй, а потом раздал всем анкеты с чуть не с сотней вопросов. Знакомые с ними, школьники покатывались со смеху.

— Глядите, тут спрашивают, что я во сне вижу, кого больше люблю — собаку или кошку, в какие игры играю — чума!

Ответы были написаны. И, если бы видели «пятнадцатилетний» с таким вниманием научил их приходивший к ним человек!

Это был учитель-литератор

с многолетним стажем Николай Львович Толстов, в феврале восьмидесяти восьмого возглавивший районный центр профориентации, какие в ту пору образовывались по всему краю.

Тогоду поведал в том отношении, что Толстов оказался энтузиастом, а еще, как говорят, «не от мира сего». В деле, за которое брался, видел не просто рабочее место и оценивал его не по зарплате. Центр профориентации («Название мне не нравится, — сетовал он, — какое-то оно казенное, а тут бы надо что-нибудь такое, романтическое, привлекающее!») как раз увлек опытного учителя тем, что давал возможность изу-

чить детей на разных ступенях развития.

Николай Львович начал работать не со старшеклассниками, а с теми, кто только только осознает свое «я». За первой школой последовали вторая, третья... десятая, и за непродолжительный срок под опекой центра оказались сотни ребят. Встречи, беседы, тесты, задушевные разговоры, анкетирование... И в то же время, когда пятиклассники поднимались на четвертый ступеньку, на каждом из них имелся уже целый дощечка с картами интересов, диаграммами поведения и чуть ли не с рентгеновскими мыслями. Процесс шел обход-

ный: Толстов познавал детей, они с его помощью — сами себя. При этом нередко происходили любопытные «прозрения». Мальчишка, думавший, как и отец, механизатором, вдруг открывал себя новый путь — в строительстве. А девушка, мечтавшая вместе с подружкой поступить в культпросветучилище, начинала увлекаться педагогикой.

— Недавно встретился с одним парнем, — рассказывает Николай Львович, — он признался, что сгинул, не прислушался к советам и вот уже год работает без интереса. Спрашивал, можно ли сейчас «переменить курс»? Я ему от-

ветил, что не только можно, а нужно, и чем скорее, тем лучше, потому что жизнь станет интереснее.

Да, трудное это дело в себе разобраться. Нелегко и самому Толстову, как говорится, один в поле. Объемный материал вместе с подружкой поступить в культпросветучилище, начинала увлекаться педагогикой.

— Недавно встретился с одним парнем, — рассказывает Николай Львович, — он признался, что сгинул, не прислушался к советам и вот уже год работает без интереса. Спрашивал, можно ли сейчас «переменить курс»? Я ему от-

ветил, что не только можно, а нужно, и чем скорее, тем лучше, потому что жизнь станет интереснее.

Да, трудное это дело в себе разобраться. Нелегко и самому Толстову, как говорится, один в поле. Объемный материал вместе с подружкой поступить в культпросветучилище, начинала увлекаться педагогикой.

— Недавно встретился с одним парнем, — рассказывает Николай Львович, — он признался, что сгинул, не прислушался к советам и вот уже год работает без интереса. Спрашивал, можно ли сейчас «переменить курс»? Я ему от-

ветил, что не только можно, а нужно, и чем скорее, тем лучше, потому что жизнь станет интереснее.

Да, трудное это дело в себе разобраться. Нелегко и самому Толстову, как говорится, один в поле. Объемный материал вместе с подружкой поступить в культпросветучилище, начинала увлекаться педагогикой.

— Недавно встретился с одним парнем, — рассказывает Николай Львович, — он признался, что сгинул, не прислушался к советам и вот уже год работает без интереса. Спрашивал, можно ли сейчас «переменить курс»? Я ему от-

ветил, что не только можно, а нужно, и чем скорее, тем лучше, потому что жизнь станет интереснее.

Да, трудное это дело в себе разобраться. Нелегко и самому Толстову, как говорится, один в поле. Объемный материал вместе с подружкой поступить в культпросветучилище, начинала увлекаться педагогикой.

— Недавно встретился с одним парнем, — рассказывает Николай Львович, — он признался, что сгинул, не прислушался к советам и вот уже год работает без интереса. Спрашивал, можно ли сейчас «переменить курс»? Я ему от-

Требует решения

НЕПРЕОДОЛИМОЕ ПРЕПЯТСТВИЕ

Коллектив проектных институтов «Алтайгазпромспецпроект», «Сибгазпроект», «Алтайгазпроект», «Алтайгазпроект» и треста «АлтайТИСИЗ» вынуждены обратиться в правую массу газету по следующему поводу.

Комитет по управлению государственным имуществом принял решение о приватизации наших институтов. Коллектив выбрал форму приватизации, оформил в установленном порядке все необходимые документы, согласовал планы приватизации с местными Советами народных

депутатов и сдал в отраслевые органы комитета. Однако утверждение документов затянулось на три месяца вместо установленного законодательством срока 3 дня.

В нарушение действующего законодательства комитет поставил одно непреодолимое для нас препятствие — решение не включать в уставный капитал стоимость наших производственных зданий.

Коллектив наших организаций считает это нарушение прав и гарантий трудящихся при приватизации

предприятий и лишает возможности членов трудовых коллективов вложить приватизационные чеки в акции своих предприятий, на которых они проработали более 20 лет.

По поручению трудовых коллективов — председатели рабочих комиссий:

Для справки: 2 института — «Алтайгазпромспецпроект» и «Алтайгазпроект» — приватизированы и успешно продолжают работать по своему профилю и решают проблемы края.

- В. ШИШАНОВ — института «Сибгазпроект»; С. ОНИЩЕНКО — института «Алтайгазпромспецпроект»; В. СИМОНЕНКО — треста «АлтайТИСИЗ»; В. ЧЕРНОВАЕВ — института «Алтайгазпроект».

И посветлело небо над селом

Через трубу котельной поселка городского типа Масляноозеро да ежегодно выбрасывалась в атмосферу по подсчетам экологов, 13,5 тонны сажи. За загрязнение окружающей среды завод вынужден был заплатить штраф. В то же время требовалось увеличить мощность котельной в связи с окончанием строительства чека по производству заменителя цельногидролизата. Учитывая эти обстоятельства, коллектив англо-американского предприятия по переработке молока, так называемый сейчас Масляноозеро, принял решение реконструировать котельную таким образом, чтобы сжигать в ней не каменный уголь, а минеральное топливо. Недавно эта работа закончена. Новые котлы мощнее прежних. И меньше наносят вреда природе, так как сокращают выброс сажи в атмосферу почти в шесть раз.

Ю. САВЕЛИЕВ, Поселкинский район.

В защиту прав потребителя

«СВЕЖЕСТЬ», ОТДАЙ ШУБУ!

Доске Барнаульского городского общества потребителей пополняются новыми делами. О наиболее типичных ситуациях, о том, как они решаются, рассказывает председатель БГОП Г. ТИМОШЕНКО:

А. Иванова пришла с жалобой на государственное предприятие «Свежесть», куда с прошлым годом отдала в химическую швейную шубу. Там ее потеряли и тянули выписку до тех пор, пока женщина не обратилась в наше общество. Здесь помогли составить исковое заявление в суд Октябрьского района. Он обязал возместить пропажу аналогичной шубой. А также выплатить потребителю моральный ущерб — 30 тысяч рублей. Кроме того, предприниматель должен был оплатить штраф в казну за пренебрежение к клиенту...

Немало дел, связанных с покупкой сложной бытовой техники. Вот одно. Д. Зыков купил в магазине барнаульского коммерческо-сервисного центра «Гарант» телевизор, который через месяц сломался. Несколько ремонтов не возводили его к жизни. Потребитель составил претензию и в адрес магазина, где указал, что нарушено четыре статьи Закона «О защите прав потребителей». Он требовал расторгнуть договор купли-продажи и вернуть деньги. Причем, в ценах сегодняшнего дня.

На рынке сейчас много некачественных товаров, и поэтому люди попадают врасплох с покупателями. А представьте, если они длительного пользования, дорогостоящие. Мы всем советуем брать товарный чек. Тогда не оставит труда доказать, что Закон на вашей стороне. Вот пример: Е. Юдина купила в фирме «Аристократ» мушкетерскую сумку, которая оказалась не той, которая была в описании. Когда через месяц у обуви отклеилась подошва и погасла лампочка, покупательница решила вернуть свои деньги, фирма отказала. Сейчас ее дело в суде.

Адрес нашего общества: ул. Чернышевского, 28. Телефон 23-74-76.

БУДЬ ЭТО РУБЛЬ ИЛИ 46 ПАР БРЮК

Недавно в Детский фонд пришел молодой человек и принес 2,5 тысячи рублей — по завещанию отца. И. Зилберт, пенсионерка из Рубцовска, прислала в Детский фонд письмо, каждый месяц из ее пенсии будет перечислять по 500 рублей. Б. Левинсон из Барнаула с момента создания Детского фонда перечисляла поначалу 3 рубля ежемесячно, теперь — 20. Бухгалтерская книга, куда работники Детского фонда записывают поступления, перестреливали самыми разными способами.

Благоприятные условия помощи оказывают люди всех социальных слоев, профессий и возможностей. Перечисляют деньги предприятия, частные фирмы. Кто-то платит вещи. Размеры сумм, зафиксированные в книге учета, контрасты. Е. Бобровников подарил тысячу рублей. «Алтайсервис» передал 700 тысяч. Два молодых журналиста с радио внесли по 5 тысяч рублей, а «Алтайнефтепродукт» — 50 тысяч.

мером, а тем, что за ними кроется, — добротой, желанием помочь. И потому каждый рубль — на вес золота. И все суммы равны, если оценивать их с этой точки зрения. Будь это деньги или 46 пар брюк, совершенно неожиданно принесенные в Детский фонд представителями частной фирмы. Здесь найдут применение любым пожертвованиям. Порой важны незначительный вклад может спасти ребенка.

Какаясь бы, какая мелочь — сбросить несколько рублей в копилку, стоящую в ЦУМа. Т. МИХАЙЛЕНКО.

Корабли ТФ

уходят в море... Командованием Тихоокеанского флота дано указание всем боевым кораблям и вспомогательным судам ТФ, находящимся в районе Восточно-Китайского моря, обеспечивать безопасность следующих здесь российских торговых и рыболовецких судов.

Посланцы неба не так уж безопасны

Существует массовое заблуждение, что метеориты не представляют опасности для жизни. Увы, это не совсем так. Ежедневно и ежегодно Земля подвергается массированному космическому «артобстрелу». И многие снаряды достигают цели.

В 1924 году в США камень весом 100 килограммов провалился в крышу дома, исцелив хозяйку. В негритянской метеоритной линии нередко встречаются и весьма крупные космические тела. И приморно, масса Сикота-Алиского метеорита, упавшего на Дальнем Востоке в 1947 году, достигла 100 тонн. Метеорит, обрушившийся в пустыню Гоби, весил 600 тонн.

Эти меры приняты в связи с участившимися случаями широтных вылетов на российские суда. Так, в Восточно-Китайском море подвергся обстрелу и был задержан китайским пограничным катером теплоход Дальневосточного пароходства «Валерий Водков», следовавший из Владивостока в Сиван (КНР) с грузом металла.

Чем живет планета Дайджест

Надо же, еще и хохмят... В сегодняшней России, сообщает вашингтонский журнал «Ю.С. Ньюс вью», популярна следующая хохма. На вопрос «В чем разница между инфляцией и гиперинфляцией?» следует ответ: «Если у вас вытащили кошелек с деньгами, забрали деньги, а кошелек оставили, значит, радуетесь — на дворе еще всего лишь инфляция. А если, произведя данную операцию, деньги остаются, а кошелек заберут, вступила в свои права эпоха гиперинфляции».

Только факт... Бьются над загадкой преждевременного цветения служб по охране окружающей среды Карпинска и Краснотурьинска Свердловской области. В считанные дни тополя в этих городах потеряли около 70 процентов зеленого покрова.

«Мисс Америка» советует: всегда надевайте перчатки... Когда в прошлом году 22-летняя Линза Корнетт удостоилась короны «Мисс Америка», она сказала, что не намерена в течение отведенного ее царствования года нисколько не вступать в сексуальные отношения с мужчинами, а посвятит все время, встречаясь с людьми, развлекать их, и в частности, в школах, Линза всегда подчеркивала, что секс — вещь в общем, неплохая, но требует осторожного с собой обращения.

Ракеты и лососи... Американские станции слежения на Аляске, входящая в систему раннего предупреждения ракетных ударов, сегодня используются и для выведения мальков лососей. Дело в том, что для окладывания радарами оборудования требуется более 7,5 тысяч литров воды океаничного. Использование воды имеет температуру плюс 15 градусов. Если ее смешивать с родниковой, то легко достигается температура, необходимая для выведения мальков, которых затем выпускают в ручьи и реки Аляски. Со временем судя возмужают уже взрослые особи. Об этом сообщает журнал «Аляска».

Обним абзацем... ВЛАСТИ Аргентины запретили проведение так называемой «аудионой корриды» в курортном городе Мар-дель-Плата, который расположен на южноатлантическом побережье страны. Местные организаторы этого опасного зрелища с целью привлечения туристов намеревались устроить в центре города спектакль с участием людей и животных, являющихся традиционной «Бичей» ярмарки, которая в июле ежегодно проводится в испанском городе Пампелона. Десятки быков одновременно выпущенных на волю, ищут по центральному улицам в необычной гонимости и любительских острок ощущений, буквально сметая все на своем пути. Как сообщается, за шесть десятилетий этого популярного в Испании «парадника храбрости и смерти» погибли 12 человек и более 6 тысяч получили тяжелые увечья.

Лечит костюм космонавта... Сотрудники отдела восстановительного лечения детей с церебральным параличом Института педиатрии, Академии медицинских наук России и врачи московской детской больницы № 18, доказали, что обыкновенный костюм космонавта является отличным лечебным средством. Шестнадцатилетний паренек Хуан «по стене». Она была для него единственной опорой. И вот на тридцать минут его обрядили в обычный годевого цвета костюм космонавта. Парень немного постоял, а потом сделал первый шаг... После шестого сеанса продолжился уже метров пятьдесят.

ТВ СРЕДА 21 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 6.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 Утро. 8.30 Фестиваль «Просто Мария». 10.10 Торговый мост. 10.40 Программа «Хочу стать звездой». 11.20 Х.Ф. «Азбука любви». 11.45 серия. 11.50 Пресс-аксесресс. 12.00 Новости. 12.20 Х.Ф. «Гости из будущего». 4-я серия. 13.25 Х.Ф. «Путь героиня». 4-я серия. 14.15 Мелодия и ритмы народов Дагестана. 15.00 Новости. 16.15 Музыкальный «Пчелка Мария». 17.05 Беседы с епископом Василием (Фоминко). 17.20 Музыкальный «Летающий дом». 17.30 Техноград. 18.00 Новости (с субтитрами). 18.25 Программа «Знакомые незнакомцы». 18.55 Х.Ф. «Просто Мария». 19.45 Минута юмора. 20.00 ТВ-версия. 20.40 Спокойный вечер. 21.00 Новости. 21.25 Х.Ф. «Азбука любви». 15-я серия. 21.55 Док. фильм. «Защита лет союзов войны». Фильмы 1-й и 2-й. 23.00 Футбол. Чемпионат России (в перерыве Новости).

Предприятие заключает договора на поставку: автотранспортных и технических масел, бензина, дизельного топлива, мазула, гудрона, судового топлива; глубинных водяных насосов типа ЭЦВ 6, В, 10, 12; ламп накаливания 60В, 100В, 150В; «миньонов» — 60В; установок ветрознегетических ВЗУ-1,0; ВЗУ-0,12; ВЗУ-0,5 кв. Тел. (385-2) 24-02-82.

Туристический центр «НЭП-тур» предлагает маршруты: в Китай (Маньчжурия) с 15, 27 июля, 7, 18, 25 августа; Хайлар — конец июля-начало августа; Польшу; Германию; Алматы; Дом отдыха «Березовая роща» (Первомайский район). Наш адрес: г. Барнаул, Строителей, 5, к. 2. Тел. 22-68-88.

Учебно-консультационная фирма «Ризлит» проводит набор на очные и заочные курсы подготовки и повышения квалификации бухгалтеров. Набирает группы работы по бухгалтерским программам. Оказывает помощь, консультации в составлении бухгалтерской отчетности. Адрес: пр. Ленина, 179, каб. 12. Тел. 77-65-21, 25-79-04.

БАРНАУЛЬСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБЪЯВЛЯЮТ прием студентов на 1993-94 учебный год по подготовке младших инженеров, техников-мастеров производственного обучения по специальностям: учитель физической культуры; строительство и эксплуатация зданий и сооружений. Правила приема общие для средних специальных учебных заведений. Срок обучения 2 года 10 месяцев. Студенты колледжа обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием. Окончившие специальные группы колледжа принимаются без вступительных экзаменов (по собеседованию) на 3 курс Алтайского государственного технического университета. Адрес: г. Барнаул, ул. Водопроводная, 87-а. Тел. 25-65-80, 25-84-81.

Организация реализует со склада в г. Барнауле аккумуляторы 6СТ 75, 6СТ 132; текстовую бумагу; ад члениный (сухой). Наш адрес: г. Барнаул, пр. Красноармейский, 6. Тел. 23-28-26, 23-09-39.

Организация приобретает (можно в аренду) ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ 150 м², СКЛАДСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ 500-700 м². С предложениями обращаться по телефонам: 24-34-38, 24-47-75.

МПП «Шанс» На свином комплексе, находящийся в пригороде г. Барнаула, требуется ветеринарный врач с предоставлением квартиры. Телефон для справок: 77-43-91 (до 17), 77-49-08 (с 18).

КИНО

- «МИР». Звезда Голливуда Майкл Ларе в шикарной кинокомедии «КЕННИС КЛУБ» — в 10, 12, 14, 16, 17, 18, 19, 20, 20.30. «РОССИЯ». «ВЕНУСИАН ЧЕЛОВЕК» (триллер, США) — в 12, 14, 16, 17, 18, 19, 20, 20.50. «РОДИНА». «АНТИДВЕСТВЕННИК» — в 12, 14, 16, 17, 18, 19, 20, 21. «РИСКИ БЕЗ КОНТРАКТА» — в 11, 15, 19. «ПЕРВОМАЙСКИЙ». «ЖАН-ПАЛЬ И ДЖАН-ЭМЕРИКА» — в 12, 14, 16, 18, 20. «ДИКАРЬ» — в 11, 13, 15, 20.40. Открытие кинофестиваля приуроченных фильмом «ДИКАРЬ И БАВНИНЫ» — в 17, 19. Для детей «КАК ПРОВЕЛИ НАНИКУЛТЫ ДЕЛКИ И БОЛКИ» — в 10. «ЮНОСТЬ». «РЕВЕНКО И КОЛЫРЬ» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20. «ЗАРЯ». «С ТЕБЕЙ ВЕЗ КОНТРАКТ» (Индия, 2 серии) — в 16, 19. «ЛУЧ». «НА ДЕРЖАВОВСКОЙ ХОРОШАЯ ПОГОДА. НИИ НА ВРАТОНЬ-БИЧ ОПЯТЬ ИДУТ ЛЮДИ» — в 14, 16, 18, 20. «ВРАТ МОИ» — в 12. «ИСКРА». «ВЕНАЦИАНЦЕ МЕСЯЦЕВ» — в 10. «ЧЕРНЫЙ КВАДРАТ» — в 14, 16, 18, 20.

СРОЧНЫЕ ПЛАТЕЖИ В КАЗАХСТАН. Алтайский сберегательный банк производит срочные платежи в Республику Казахстан с максимальной надежностью поступлений на расчетный счет. Тел. для справок: 41-26-00, 41-34-85.

ТСОО «КОДАС» Реализуем и изготавливаем сейфы несгораемые, шкафы металлические. Обращаться: г. Барнаул, ул. Гушина, 167, в помещении магазина «Олимп». Тел. 52-26-92.

Лечит костюм космонавта... Сотрудники отдела восстановительного лечения детей с церебральным параличом Института педиатрии, Академии медицинских наук России и врачи московской детской больницы № 18, доказали, что обыкновенный костюм космонавта является отличным лечебным средством. Шестнадцатилетний паренек Хуан «по стене». Она была для него единственной опорой. И вот на тридцать минут его обрядили в обычный годевого цвета костюм космонавта. Парень немного постоял, а потом сделал первый шаг... После шестого сеанса продолжился уже метров пятьдесят.

Словом, костюм космонавта стал чемпионом по сравнению с другими методами лечения. Беда лишь в том, что стоит он бешеных денег — более ста тысяч рублей. Лечебный аппарат назвали «Адели». И не случайно: «Адели» разновидность «Пингвина», в который облачают космонавты по возвращении на Землю. Появление «Адели» вызвало также большой интерес за рубежом. Ближайшая задача, стоящая перед медиками в конструкторами, — создать подобный аппарат для совсем маленьких детей. Чтобы можно было начать их лечение с первых лет жизни. Об этом сообщила «Российская газета».

Коллектив автобазы при городской станции скорой неотложной медицинской помощи осуществляет обследование водителей «скорой помощи» на наличие у них заболеваний, связанных с безопасностью вождения. По поводу безвременной кончины его матери. Государственная налоговая инспекция по Центральному району г. Барнаула выдает гражданам свидетельства о собственности на автомобиль. Свидетельство выдают Илья Николаевич и Сергей Николаевич. Наш адрес: г. Барнаул, ул. Новотульская, 7, пр. Строителей, 22. Тел. 22-58-58, 29-20-25.

АВТОМОБИЛИ «ГАЗ» ДЛЯ ВАС! Большой выбор автомобилей «ГАЗ» предлагает акционерное общество «АлтайГазавтосервис». Грузовые автомобили: - бортовые ГАЗ-3307, ГАЗ-66-11, 66-12, ГАЗ-33061; - самосвалы ГАЗ 3511-66, СА3-3507, а также автомастерские, автомашины, автобусы «Сибирь», грузо-пассажирские такси ГАЗ-33073. Легковые автомобили: - «Волга» ГАЗ-31029; - «Волга» — универсал ГАЗ-31022. Общество за свой счет проводит предпродажную подготовку, последующее гарантийное обслуживание. Автомобили отпускают организациям и частным лицам за наличный и безналичный расчет со складов в г. Барнауле. Имеются в продаже: - кабины для автомобилей ГАЗ-66, ГАЗ-3307; - колесные валы для автомобилей ГАЗ-52; - полушки под двигатели ЗМЗ 24, ЗМЗ 53; - маховики в сборе для ЗМЗ-53; - запасные части к КПП ГАЗ-53, ГАЗ-24; - радиаторы для ГАЗ-66, ГАЗ-52, ГАЗ-24. Наш адрес: г. Барнаул, ул. Автогазостроения, 49, на территории а/к 1247. Тел. 41-65-12 (торговый отдел), 43-65-64 (приемная), 44-25-36 (запчасти). Общество имеет представительство в городах: г. Бийск (а/к 1239), Тел. 2-41-29, 2-36-54; г. Рубцовск (а/к 1240), Тел. 2-21-63, 2-20-71; г. Г.Г.-Алтайск (а/к 1931), Тел. 24-83, 24-74 г. Каменск-на-Оби (Каменское АТП), Тел. 2-11-03, 2-10-03; г. Заринск (Заринское АТП), Тел. 22-4-03, 22-2-03; Благовещенский р-н, с. Ленки, авторемзавод. Тел. 2-65-19, 22-6-40.

ВНИМАНИЮ АГРОСНАБОВ, КОЛХОЗОВ, СОХОЗОВ, ФЕРМЕРОВ! Агрснабы г. Алейска, Славгорода, Целинного, Родино, Новоалтайска уже убедились в нашем качестве и деловом партнерстве. АОЗТ «ОПУС» реализует со склада в Новосибирске АККУМУЛЯТОРЫ 6 СТ-60, 75, 90, 132, 190. Возможна отгрузка по копии платежного поручения и чеку. Контактный телефон: 8-(383-2) 22-75-95. АОЗТ «ОПУС» НАПОМИНАЕТ ВАМ — ПРИБЛИЖАЮТСЯ УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ!

Медико-психологический центр «ИНТЕРВАЛ» приглашает: на лечение АЛКОГОЛИЗМА еженедельно с участием группы врачей. К нашим услугам лучшие отечественные и зарубежные методики устранения алкогольной зависимости. В течение года гарантируется БЕСПЛАТНОЕ поддерживающее лечение; — на КОРРЕКЦИЮ ИЗЛИШНЕГО ВЕСА. Интенсивный курс лечения с элементами восточной медицины позволяет добиться устойчивого снижения веса без голодания и крайних ограничений; — к опытной СЕКСОЛОГУ, которая проводит консультирование и лечение всех видов мужских половых расстройств. Применяются различные восстановительные и стимулирующие процедуры, гарантирующие Вам возвращение к полноценной интимной жизни; — на лечение ТАБАКОКУРЕНИЯ по четвергам и пятницам. Кроме того, вам помогут высококвалифицированные ИРИДОДИАГНОСТИ и ИГОРФЛЕКСОТЕРАПЕВТЫ. Предлагем помощь при тяжелых похмелье и запое в центре или на дому (вызов по телефону 22-58-59). Форма оплаты любая. Наш адрес: г. Барнаул, ул. Новотульская, 7, пр. Строителей, 22. Тел. 22-58-58, 29-20-25.

На территории МПП «Бекон» открыт магазин по продаже мяса и мясных продуктов. Цены ниже рыночных. Адрес магазина: г. Барнаул, ул. Горская, 3. Барнаульский гортопский приглашает на работу: - грузчиков; - зл. пильщиков; - токаря; - электриков по оборудованию. Обращаться: г. Барнаул, ул. Л. Толстого, 8. Тел. 24-36-84.

Фауна

Хоронятся, бобры, ондатры...

Сейчас говорят так на Алтае водятся ондатры, бобры. А ведь прежде надо было очень много поработать, чтобы восстановить численность этих пушистых зверьков.

Речной бобр был завезен в край в 1952 году. Значительно раньше начали расселять ондатру. Около тысячи этих зверьков было завезено из Томской и Новосибирской областей и выпущено в озерах Волчихинского, Алейского, Баяновского, Ребрихинского, Завьяловского и Панкрушихинского районов.

Ареал их из года в год расширялся. В результате ондатра появилась во многих водоемах поймы Оби и ее притоках, в Алейской, Рубцовской, Бийской и других зонах края. Сейчас зверек водится практически во всех пресных озерах.

Были годы (1962-1965), когда государство следило за сезон по 140 и более тысяч шкурки. Но это было время, когда добыча пушнина регулировалась крайоохотуправлением, за охотничьи хозяйства закреплялись про-

мы, также добытой в нарушение правил охоты. В Шелаболихинском районе на реке Иня был задержан с тремя ондатрами и пятью капканами Спирюнов. На озере он разоршил пять хаток зверьков.

Рост цен на пушнину повлиял на собор увеличение числа любителей поохотиться за чужой счет. На рынках теперь уже торгуют не только шкурками на меха, добытого браконьерским путем, а просто шкурками, даже невыделанными. И это не только в Барнауле. Такие факты есть и в других городах и селах края.

Считаю, что в этом деле нельзя обойтись одними призывами. Чтобы остановить этот пагубный процесс, нужны конкретные решения соответствующих органов представительной и исполнительной власти по наведению порядка в охотничьем хозяйстве края.

И. ГЛАЗКОВ, журналист.

Поэтическая рубрика «АП»

Андрей КОЛЕСНИКОВ НОСТАЛЬГИЯ

Фон баса... Заслонка снята пути. Ностальгия моя... От тебя куда не уйти. И по сле ты судила мне... И медушата рывалиши... Но прощенья не бить, не покаяния... Фее черной... В ресторане раскидал Веселится Поляев, Поворюется слез Адаманти сердца. Я вошел одиноко В разливное эго. Что-то вспоминаю из Влока, И меня понесло... И меня понатая Колешица огней В старомодном «Визит». Но — ни слова о Пейл.

Мно дорожка та — Что Владимир: О тебе почти на ней вызерял. А вокруг шумят вода-лесенки, У тебя ж одной крылья — лебеди. У тебя ж одной сердце — золото, Своим клянь Тобой мир разламывай. Пускай восторг, вот Сперва... Мно дорожка та — что Владимир...

Кино

«Соммерсби» и другие

Ему не сподобно с самого начала. По приезде в Новосибирск он отправился гулять по городу. Завылчался прогулка плачливо. Молодые люди, которых он не полюбил, его избили. Почему — это осталось для него загадкой. В разговоре с новыми знакомыми он разводит руками, показывая синяки и прося объяснения, почему они это сделали? И дальше ему не везло. Он очень хотел организовать фирму, которая занималась бы прокатом лучших европейских и американских фильмов. Его принимали в высших кабинетах, обещали помощь и поддержку: все правильно, надо думать о культуре... Но дело двинулось туго.

Наша страна необычна, поэтому фирма Гемпин Фильм Интернационал открыла свои бюро уже в трех городах: Москве, Санкт-Петербурге и Новосибирске. Немцы готовы вкладывать деньги в переоборудование кинотеатров, в создание, как принято в Европе, премьерных залов. Ну что тут предсказывать? Ортгисским соблазнами. Постельные сны здесь не будут. А вот плакать будут многие. Сам Ричард Гир, который смотрел эту картину более 40 раз, признается: «Всё как раз и хотел посмотреть на свою актерскую работу и великий раз забывал об этом, соперничая прощедушечью. Честно признаюсь, я плакал...»

Адрес редакции: 656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефон для справок по редакции: 23-33-69. Факс 23-49-46. Телефон по рекламе: 23-34-78. Ваши замечания по качеству печати сообщайте по тел. 23-36-40. Наш расчетный счет 001609402 в Октябрьском отделении Алтайкредитпрома, МФО 101716, код 87/2. Счет р/сч 70161803. Валютный счет № 001070392 в Алтайкредитпроме.

Учредители: Краевой совет народных депутатов и Трудовой коллектив редакции. Главный редактор А. А. ХАРЫБИН. Редакционная коллегия: А. С. АСТАПОВ, В. Г. ГРОХОТОВ (директор государственного издательско-полиграфического предприятия «Алтай»), Л. П. ИЗВЕКОВА, М. И. ОРЛОВ (первый зам. главного редактора), В. А. СИПОЛИЦ (ответственный секретарь), Г. И. СОКОЛОВА, Е. В. СКРИПИН, В. С. УСТИНОВ, О. П. ШЕВЧУК. Коммерческий директор А. Ф. ЦУХРАЙ.

Алтай Информ Пресс. Рекламная объявление. Наш адрес: ул. Короленко, 105, 5 этаж, каб. 501, тел. 23-34-78.

ВНИМАНИЮ руководителей оптовых баз, предприятий по изготовлению мягкой мебели, магазинов, частных лиц! Официальный дилер Московского комбината мебельных тканей фирма СИВЕСТ предлагает в ассортименте лучшие российские гобелены. Высокое качество ткани, богатый выбор расцветок обеспечивают спрос на московский гобелен не только в России, но и на мировом рынке. Фирма СИВЕСТ гарантирует Вам поставку гобелена в любых количествах и в кратчайшие сроки.

На наших скверных дорогах Вашему автомобилю просто необходимо масло моторное всепогодное SAE-15W40 с присадками фирмы "SHELL". Постоянное использование "Велс-Супер" увеличивает срок службы двигателя любых типов - карбюраторных и дизельных. Мягкий запуск, высокое давление, восстановление изношенных деталей и расфасовка в пятилитровые канистры с пробкой-лампой - все это "Велс-Супер".

ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ предприятие реализует оптом и в розницу, принимает заявки на поставку: масла ТРАНСМИССИОННОГО ТАД-17И 2000 руб. масла МОТОРНОГО ВСЕСЕЗОННОГО М6/12Г 3000 руб. масла МОТОРНОГО ВСЕСЕЗОННОГО SAE-15W "Велс-Супер" с присадками фирмы "Shell" 5900 руб. (все расфасовано в 5 л канистры).

Предлагаем к реализации оптом и в розницу: подлинник выжигной на "Москвич" 650 руб. клей ПВА 250 г 270 руб. шампунь концентрированный (пр-во Польша), 250 г 450 руб. крем косметический "Аз" с экстрактом мумие 50 руб. дипломаты 3,5-8,9 тыс. руб.

ФИРМА "КРОК" ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ: Перезаправка тонером картриджей в копировальных аппаратах CANON FC/PC, SANYO SFT-50/60/80/90, MITA CC10, 20, 1205/1605, SHARP Z-50/72, OLIVETTI, PANASONIC, XEROX 5009. Восстановление отработавших свой срок картриджей A15/30 в копировальном аппарате CANON FC/PC.

ПКО "Бизнес-Инвест" ищет дилеров. Наш адрес: 410030, г. Саратов, а/я 3571. Тел. (8452) 24-47-87, 50-90-50. Факс 24-89-05.

ФОНД ИМУЩЕСТВА г. БАРНАУЛА

Table with 5 columns: Наименование, юридический адрес и основные характеристики акционерного общества; Алтайская специализированная ПМК (АСПМК), г. Барнаул, ул. Крупской, 132; Барнаульская СПМК треста "Алтайэлеваторстрой", г. Барнаул, ул. Пролетарская, 254-а; "Автостройтехника", г. Барнаул, ул. Горская, 112-а; АООТ "Ореол", г. Барнаул, ул. Зеленая роща, 15.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА. Главный редактор А. А. ХАРЫБИН. Редакционная коллегия: А. С. АСТАПОВ, В. Г. ГРОХОТОВ (директор государственного издательско-полиграфического предприятия «Алтай»), Л. П. ИЗВЕКОВА, М. И. ОРЛОВ (первый зам. главного редактора), В. А. СИПОЛИЦ (ответственный секретарь), Г. И. СОКОЛОВА, Е. В. СКРИПИН, В. С. УСТИНОВ, О. П. ШЕВЧУК. Коммерческий директор А. Ф. ЦУХРАЙ.

Учредители: Краевой совет народных депутатов и Трудовой коллектив редакции. Адрес редакции: 656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефон для справок по редакции: 23-33-69. Факс 23-49-46. Телефон по рекламе: 23-34-78.

РЕДАКЦИЯ МОЖЕТ ПУБЛИКОВАТЬ статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма рукописи, фотографии, рисунки не рецензируются и не возвращаются. Газета набрана и отпечатана в государственном издательско-полиграфическом предприятии «Алтай».